СОГЛАСОВАНО                                                              УТВЕРЖДАЮ
Методической комиссией                                                Заместитель директора по Т/О
_________________                                                           ______________________
«__»_____________20___г.                                             «__»_____________20____г.


СРЕЗОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА
по учебной дисциплине: Обществознание
для обучающихся II, III курсов
 профессий: Проводник на железнодорожном транспорте; Оператор по обработке перевозочных документов на железнодорожном транспорте; Машинист локомотива; Слесарь по обслуживанию и ремонту подвижного состава; Слесарь-электрик по ремонту электрооборудования подвижного состава (электровозов, электропоездов)

I вариант
Ответьте да или нет на вопросы:
1. Означает ли термин «экономика» в переводе с греческого как законы ведения домашнего хозяйства?
2. Можно ли назвать экономическим продуктом все, что создается экономикой и в экономике?
3. Принадлежит ли монопольное право эмиссии денег в нашей стране государству?
4. Являются ли субъектами собственности движимое и недвижимое имущество?
5. Считается ли инфляция положительным явлением в экономике?
Выберите правильный ответ:
6. Часть экономики, связанной с поведением отдельных экономических субъектов (потребителей и производителей) называют:
а) макроэкономикой
б) микроэкономикой
в) натуральным хозяйством
г) товарным хозяйством
7. На какие две сферы структурно делится экономика:
а) микроэкономика
б) монополия
в) макроэкономика
г) верны 1 и 2
д) верны 1 и 3
8. Заниматься предпринимательской деятельностью в России можно с:
а) 16 лет;
б) 18 лет;
в) 20 лет;
г) 25 лет
9. Олигополия - это рыночная структура, где оперирует: 
a) большое количество конкурирующих фирм
б) небольшое количество конкурирующих фирм
в) только одна крупная фирма
10.  Минимальный размер уставного капитала в ОАО должен составлять не менее: 
а) 50 МРОТ
б) 100 МРОТ
в) 1000 МРОТ
11. К косвенным налогам относят:
а) налог с продаж
б) подоходный налог
в) налог на имущество
г) налог на добавленную стоимость
12. Какой из перечисленных банков относится к банку, который предоставляет ссуды под имущественный залог?
а) сберегательный банк 
б) инновационный банк 
в) ипотечный банк
г) инвестиционный банк
13. Предприятие, деятельность которого соединяет заинтересованные во взаимной сделке стороны,  называют:
а) производственное
б) коммерческое
в) посредническое
г) финансовое
д) страховое
14. Постоянные издержки - это:
а) издержки, величина которых не зависит от объема выпускаемой продукции;
б) издержки, которые несет фирма даже в том случае, если продукция не производится;
в) вся сумма издержек, связанная с производством данного объема продукции
15. Хозяйственным товариществом является:
а) общество с ограниченной ответственностью
б) общество с дополнительной ответственностью
в) коммандитное товарищество
г) закрытое акционерное общество
Расшифруйте аббревиатуры:
16. МРОТ, ИП, ЗАО, ООО
Установите соответствия (цифра – буквы):
17. Укажите, что из приведенного перечня относится:
1. К постоянным издержкам – 
2. К переменным издержкам – 
а) сырье и материалы
б) плата за аренду
в) заработная плата специалистов и служащих
г) коммунальные услуги;
д) выплата кредита
18. Как называется график? Объясните, что он характеризует.
[image: C:\Users\про\Desktop\69db2f495ad9b787b38b98b249e352a8.gif]
Закончите  фразы (запишите только ответ):
19. Инфляция, сопровождающаяся ростом цен до 200 % в год, называется_________________.
20. Добровольное объединение граждан на основе членства для совместной производственной или иной хозяйственной деятельности, основанной на их личном трудовом или ином участии и объединении имущественных паевых взносов его членов, называется___________________________.

Ответы
I вариант
Ответьте да или нет на вопросы:
1. Да
2. Да
3. Нет
4. Нет
5. Нет
Выберите правильный ответ:
6. б
7. д
8. а
9. б
10. в
11. а, г
12. в
13. в
14. а
15. в
Расшифруйте аббревиатуры:
16. МРОТ – минимальный размер оплаты труда, ИП – индивидуальный предприниматель, ЗАО – закрытое акционерное общество, ООО – общество с ограниченной ответственностью
Установите соответствия (цифра – буквы):
17. Укажите, что из приведенного перечня относится:
1 – б, г, д
2 – а, в
18. Кривая (закон) спроса. Кривая спроса показывает, что повышение цены понижает величину спроса, и наоборот понижение цены повышает спрос.
19. Гиперинфляция.  
20. Производственный кооператив (артель)

II вариант
Ответьте да или нет на вопросы:
1. Является ли экономика в современном понимании – хозяйственной системой, обеспечивающей удовлетворение потребностей людей и общества путем создания необходимых жизненных благ?
2. Считаются ли экономические потребности частью человеческих нужд?
3. Является ли противоположностью конкуренции монополия?
4. Являются ли объектами собственности юридические и физические лица?
5. Проявляется ли инфляция в снижении цен?
Выберите правильный ответ:
6. Часть денежного дохода, которую люди откладывают для будущего?
а) сбережения
б) инвестиции
в) потребление
7. Блага, которые не имеют ограничения в количестве:
а) экономические блага
б) свободные блага
в) государственные блага
г) культурные блага
д) финансовые блага
8. Часть экономики, охватывающая экономические процессы в масштабах определенных территорий стран, регионов, городов называют:
а) макроэкономикой
б) микроэкономикой
в) натуральным хозяйством
г) товарным хозяйством
9. Выберите более полное определение понятия «рынок»
а) рынок – это место розничной торговли под открытым небом или в торговых рядах
б) под рынком понимаются способ, место и средства товарообмена
в) рынок – это система экономических отношений между продавцом и покупателем по поводу обмена товаров (услуг)
10. Какой из перечисленных банков относится к банку, который кредитует научно-технические достижения?
а) сберегательный банк
б) инновационный банк
в) ипотечный банк
г) инвестиционный банк
11. К прямым налогам относят:
а) налог с продаж
б) подоходный налог
в) налог на имущество
г) налог на добавленную стоимость
12. Бюджет РФ на период 2013-2014 годов характеризуется… 
a) дефицитом
б) рецессией
в) профицитом
с) все перечисленное верно
13. Одно лицо может быть полным товарищем:
а) в двух товариществах
б) в одном товариществе
в) в неограниченном числе товариществ
14. Переменные издержки - это:
а) издержки, величина которых не зависит от объема выпускаемой продукции;
б) издержки, которые несет фирма даже в том случае, если продукция не производится;
в) издержки, величина которых зависит от объема выпускаемой продукции
15. Кто из перечисленных лиц является юридическим лицом?
а) владелец автомашины
б) университет
в) домохозяйка
г) помощник машиниста
Расшифруйте аббревиатуры: 
16. ВВП, ВНП, ОАО, ОДО
Установите соответствия (цифра – буквы):
17. Какие из перечисленных ресурсов вы отнесете к разряду:
1. Природных –  
2. Трудовых –
3. Производственных – 
а) сварочный аппарат;
б) газовое месторождение;
в) железнодорожный вагон;
г) рабочие;
д) рыба в море;
ж) железная дорога;
з) продавец магазина
18. Как называется график? Объясните, что он характеризует.
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Закончите  фразы (запишите только ответ):
19. Инфляция, сопровождающаяся ростом цен до 100 % в год, называется_________________.
20. Организации в качестве основной цели своей деятельности ставят получение прибыли, называются___________________.

Ответы
II вариант
Ответьте да или нет на вопросы:
1. Да
2. Да
3. Да
4. Нет
5. Нет
Выберите правильный ответ:
6.  а
7. б
8. а
9. в
10. б
11. б, в
12. а
13. б
14. в
15. б
Расшифруйте аббревиатуры: 
16. ВВП – валовый внутренний продукт, ВНП – валовый национальный продукт, ОАО – открытое акционерное общество, ОДО – общество с дополнительной ответственностью

Установите соответствия (цифра – буквы):
17. Какие из перечисленных ресурсов вы отнесете к разряду:
1 – б, д  
2 –  г, з
3 – а, в, ж

18. Кривая (закон) предложения. Кривая предложения показывает, что количество предлагаемого товара увеличивается, если увеличивается цена этого товара, и наоборот,  чем ниже цена,  тем ниже предложение.
Закончите  фразы (запишите только ответ):
19. Галопирующая инфляция
20. Коммерческие.



III вариант

Ответьте да или нет на вопросы:
1. Может ли экономика существовать вне общества?
2. Относится ли только промышленность к отраслям материального производства?
3. Является ли налог обязательным взносом в государственный бюджет? 
4. Выражает ли право собственности отношение человека к вещи как «к своей» или как «к чужой»?
5. Свидетельствует ли гиперинфляция о глубоком упадке в экономике страны?
Выберите правильный ответ:
6. Какие вопросы являются главными вопросами экономики?
а) что производить
б) для кого производить
в) как производить
г) все перечисленное неверно
д) все перечисленное верно
7. Процесс создания материальных и нематериальных благ в экономике относится:
а)  к распределению
б)  к обмену
в) к производству
г) к потреблению
8. Инвестиции - это: 
а) часть дохода, не израсходованная в текущем периоде; 
б) капиталовложения во все виды производственных и непроизводственных ресурсов; 
в) приобретение недвижимости; 
г) приобретение товаров длительного пользования, а также валюты и золота
9. Укажите основную цель функционирования предприятия в рыночных условиях
а) получение прибыли и ее максимизация
б) повышение заработной платы работников
в) выход на мировой рынок
10. Монополия - это рыночная структура, где оперирует: 
a) большое количество конкурирующих фирм
б) небольшое количество конкурирующих фирм
в) только одна крупная фирма 
11. В какой из вариантов ответа включены основные вопросы экономики? 
a) Что производить, как производить, кто будет потреблять 
б) Что потребляется, как производится, кто производит
в) Что производится, как потребляется, кто производит
12. Безработица… 
a) всегда имеет положительный смысл
б) имеет положительный смысл при циклической безработице
в) всегда имеет отрицательный смысл
13. Какой из перечисленных банков относится к банку, который специализируется на долгосрочном кредитовании, вкладывая капитал в производство или ценные бумаги?
а) сберегательный банк
б) инновационный банк
в) ипотечный банк
г) инвестиционный банк
14. Участники Общества с дополнительной ответственностью  несут ответственность по обязательствам:
а) в размере своих вкладов;
б) своим имуществом;
в) в размере своих вкладов и своим имуществом;
г) не отвечают по обязательствам
15. Акция – это ценная бумага
а) на которую выплачивается часть прибыли – дивиденды 
б) выдаваемая в качестве поощрения за доблестный труд
в) являющаяся одной из форм заработной платы  
г) удостоверяющая личность владельца предприятия

Расшифруйте аббревиатуры: 
16. ПК, ПБОЮЛ, АО, СКВ
Установите соответствия (цифра – буквы):
17. Выберите, какие из перечисленных отличительных особенностей относятся: 
1. К административно-командной экономике – 
2. К рыночной экономике – 
а) управление производством и распределение производственных благ осуществляется специально созданными для этого органами;
б) существование реальной материальной ответственности участников рыночного обмена;
в) свободный обмен между продавцами и покупателями;
г) решение, что и сколько производить при отсутствии свободы выбора у производителей;
д) государство само устанавливает цены на все товары и услуги;
е) существование конкуренции между производителями.
18. Как называется график? Объясните, что он характеризует.
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Закончите  фразы (запишите только ответ):
19. Инфляция, сопровождающаяся ростом цен до 10 % в год, называется_________________.
20. Коммерческая организация, не наделенная правом собственности на закрепленное за ней имущество, называется_______________________.

Ответы
III вариант
Ответьте да или нет на вопросы:
1. Нет
2. Нет
3. Да
4. Да
5. Да
Выберите правильный ответ:
6. д
7. в
8. б
9. а
10. в
11. а
12. в
13. г
14. в
15. а
Расшифруйте аббревиатуры: 
16. ПК – производственный кооператив, ПБОЮЛ – предприниматель без образования юридического лица, АО – акционерное общество, СКВ – свободно конвертируемая валюта
Установите соответствия (цифра – буквы):
17. 1 – а, г, д
      2 – б, в, е
18. Рыночное равновесие. Закон равновесной цены показывает совпадение спроса и предложения. Графически точкой равновесия считается точка пересечения кривых спроса и предложения (точка безубыточности). При пересечении кривых спроса и предложения величина спроса равна величине предложения; цена спроса равна цене предложения.
Закончите  фразы (запишите только ответ):
19. Умеренная (ползучая) инфляция.
20. Унитарное предприятие
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Критерии оценки
За каждый правильный ответ вопроса – 1 балл
из 20 вопросов:
20 баллов – отметка «5»;
от 15 до 19 баллов – отметка «4»;
от 9 до 14 баллов – отметка «3»;
менее 9 баллов – отметка «2»
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